



重点

修例风波以来香港警方共拘捕 1117 人

年龄 13 至 58 岁,涉嫌非法集结、藏有攻击性武器、袭警等罪行

据新华社电 香港警方 2 日表示,修例风波以来,香港警方共拘捕 1117 人。过去 3 日,警方共拘捕 159 人,包括 132 男、27 女,年龄介乎 13 至 58 岁,涉嫌非法集结、藏有攻击性武器、袭警、阻碍警务人员执行职务等罪行。

香港警方在 2 日举行的例行记者会上表示,8 月 31 日,暴力分子肆意堵塞香港多条主要干道,造成多区交通瘫痪。更有暴徒在全港多区纵火,破坏公共民生设施,投掷至少近百枚汽油弹。入夜后,警方又在港铁太子站检获汽油弹。警方指出,纵火罪是非常严重的罪行,最高

刑罚是终身监禁。

警方表示,8 月 31 日下午在铜锣湾涉嫌触犯暴动罪的 16 人,已于西九龙裁判法院提堂。当日在太子站被捕的 13 岁及 33 岁男子,也分别在少年法庭及九龙城裁判法院提堂。警方指出,在上周末的行动中,有两名警员受伤,目前已经出院。

警方指出,在 8 月 31 日的行动中,警方共使用了 241 发催泪弹、92 发橡胶子弹、1 发布袋弹和 10 发海绵弹。当晚 9 时许有两名警员在维多利亚公园附近被围,有人企图抢枪,两名警员于是向天鸣

枪示警两次。

警方表示,9 月 1 日暴力分子大规模扰乱机场交通,在港铁站进行破坏,违反禁制令,或属藐视法庭。过去两日内,90 多个港铁站有三分之一分别受到不同程度破坏,部分列车服务受阻。至于网上有恐吓警察子女的言论,警方表示,会采取严肃态度,依法跟进。

警方指出,每一次大型事件后,网上或部分媒体会流传一些未经证实的消息,包括一些恶意中伤的假新闻和失实指控,警方强烈谴责这种不负责任的行为。这些假新闻的目的是恶意诋毁警队的执法行动,

为暴徒的违法行为涂脂抹粉。

警方指出,香港正经历一场骑劫公义的社会浩劫,肆意的堵路、纵火、破坏公共设施、投掷汽油弹等暴行绝对不被任何文明社会所接受,失控的暴行不单破坏香港法治,更会将香港带入万劫不复的深渊,所有人都会是暴行的受害者。

警方呼吁,市民向暴力说“不”,合理化或者容忍这些暴力行为,就会变成认同暴力、鼓励暴力,暴徒毫无底线的暴力示威只会牺牲香港的安定繁荣,绑架所有人作为其牺牲品。警方会继续连同其他执法部门,恪尽职守,让香港重回正轨。

香港大中小学校开学首日情况良好



■9月2日,香港教育工作者联会黄楚标学校举行开学典礼及升旗仪式,为新学年揭开序幕。

新华社发

据新华社电 2 日上午,香港教育工作者联会黄楚标学校四楼礼堂,身穿校服的各年级学生在老师带领下,面朝主席台站定后,稚嫩的脸庞微微扬起。10 时半,主持人宣布:“升旗仪式开始,升国旗,唱国歌!”雄壮激昂的国歌响起,全场 800 多名师生齐声高唱国歌,对徐徐上升的国旗行注目礼。

随着假期结束,沉寂多时的香港校园再次热闹起来。当天,香港逾千所大中小学校迎来开学日,其中不少学校举办了开学礼、升旗仪式等活动,共同迎接新学年的到来。

主要干道交通基本正常

根据香港特区政府教育局统计资料,目前香港共有 1033 所幼儿园、587 所小学、506 所中学,以及 22 所可颁授学位的高校。受天气影响,香港幼儿园当天全日停课,大中小学校则是开学情况良好,运作正常。

早晨的狂风骤雨未能阻挡学生们上学的热情。六七点走在香港街头,到处都能看见穿着校服的孩子。在一间书院上学的林同学说,想到要与阔别已久的老师、同学们分享自己的暑期见闻,他就非常期待和开心。

特区政府运输署紧急事故交通协调中心当天上午 5 时半起,密切监察交通及公共运输服务情况。一如以

往的开学日,整体路面交通,包括各主干道、过海隧道,以及学校区域的交通,较平日繁忙。尽管如此,各条主要干道及过海隧道的交通大致正常。

特区政府教育局局长杨润雄当天参加了香港油麻地天主教小学的开学礼。记者在现场看到,身着蓝色校服的学生挤满了学校礼堂,他们个个站得笔直,热烈鼓掌欢迎新学年的到来。这一学年,该校主题是:正向思维迎挑战,乐观积极创未来。

杨润雄接受记者采访时表示,近期网上有一些不负责任的言论,鼓动学生欺凌,情况令人担心。教育局有处理欺凌情况的政策及制度,列明事件中的不同人士有何责任或应采取什么行动,会提醒学校注意可能发生的情况。他还呼吁外在力量、人士或组织不要到校内骚扰或煽动。

让学生免受校外政治干扰

香港培侨书院校长吴育智指出,学校会尽力保护学生免受校外的政治及其他因素干扰,让校园成为同学的“安全网”及“心灵加油站”。学校教职员会谨守岗位,致力照顾学生及维持正常教学,以确保学生的学习不受影响。衷心希望通过大家的共同努力,香港能尽快走出幽谷,恢复活力。

“守护香港大联盟”2 日在报章刊

登声明指出,注意到有人想把社会的对抗带入校园,甚至把矛头对准警察子女。恳请校长加强学校管理和对学生的教育,制止校园欺凌行为,让学校回归教育本质,绝不能让暴力政治玷污学生弱小心灵。

一群关心香港学生的大学教授当天也在报章刊登文章呼吁,教育是社会持续发展之本,校园应为远离政治的学术净土。香港正遭受对立和撕裂之痛,而校园和课堂的完整,关乎青年学生的人生发展大计,也代表香港的稳定和未来。

香港教联会黄楚标学校校长黄锦良在升旗仪式结束后对全体师生说:“今年是中华人民共和国成立 70 周年,作为一个中国人,要增强对国家的认同和中国人身份的认同。有国才有家,有家才有我们。大家能不能做到?”

学生们齐声答道:“能做到!”

9 岁的升旗队员林咏妍告诉记者,参加升旗仪式有些紧张,但也很兴奋。“我参加升旗队才几个月的时间,老师给我们讲了国旗和国徽的含义,我想通过这段经历,多了解一下自己的国家。”

10 岁的雷诺琛已经在升旗队两年,他对步伐、口令和动作熟记于心。“我时刻记着要爱国旗、护国旗,我和小伙伴们训练时用的都是练习旗。”

外交部回应欧盟涉港表态: 希望欧方明辨是非

据新华社电 针对近日欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼发表的涉港不当言论,外交部发言人耿爽 2 日表示,希望欧方明辨是非,理解和支持香港特区政府依法止暴制乱,维护香港法治和繁荣稳定。

据报道,莫盖里尼日前称,香港局势发展非常令人担忧。对此,耿爽在当日例行记者会上说,当前,在香港发生的示威游行活动完全超出集会、游行、示威自由的范畴,已经演化为极端暴力行为,严重挑战了香港法治和社会秩序,严重威胁到香港市民的生命财产安全,也严重触碰了“一国两制”的原则底线。如此严重的暴力违法罪行,如果发生在欧洲,相信任何一个欧洲国家政府都不会坐视不理。

“希望欧方明辨是非,理解和支持香港特区政府依法止暴制乱,维护香港法治和繁荣稳定。”他说。

广州多家商超 下架“大班冰皮”

新快报讯 记者陆妍思报道 继天猫、淘宝、京东迅速下线“大班”产品后,新快报记者昨日走访广州的多家实体百货超市发现,之前仍在月饼堆头占一席之地的大班冰皮月饼已不见踪影。

天河路一间高端超市的店员对记者说,前一天大班冰皮月饼还放在冰柜里,2 日就收到通知要下架。对于大班的销量,该店员说不算太畅销,“因为定价很贵,一盒要两三百元。”

一位业内人士接受记者采访时表示,大班是较早推出冰皮月饼的品牌,但随着广州酒家、美心等知名品牌近年开始推出冰皮产品,相比起来本就没有品牌优势的大班销量已不如前。

华润万家、永旺、友谊商店回复新快报记者称,均已对大班月饼的所有产品进行全线下架。而广百则表示一直没有引进这个品牌。

据 @ 人民日报报道,近日,香港大班面包西饼公司创办人之子郭勇维在社交媒体上接连发帖,内容包括支持香港“黑衣人”活动等,受到不少网友指责。郭勇维随后删文道歉,称相关言论仅是个人分享,与公司无关。